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DISCOURS DU PRESIDENT 

 

 
 
 
Monsieur le Maire de St Genès Champanelle, 
Mesdames, Messieurs,  
Chers amis bénévoles, conjointes, conjoints, enfants, petits-enfants… 
 
Quelques mots avant que ne débute cette traditionnelle journée des bénévoles. 
 
Il a été possible cette année d’organiser cette manifestation à une date qui, semble-t-il, convient 
mieux à un maximum d’entre nous, c’est-à-dire plus près de la date de fin de campagne d’hiver et 
de la collecte nationale des Restos. 
Ceci a été possible grâce à la bienveillance de Monsieur le Maire de St Genès Champanelle,  
M. Roger GARDES, que je salue et que je remercie pour avoir mis gracieusement à notre 
disposition cette très belle salle municipale. 
 
Merci également à Pascale VEIRA, adjointe au maire et responsable de la vie associative et à 
toute son équipe pour son aide précieuse dans la préparation de cette journée. 
 
Merci à Gérard VENDANGE qui est l’initiateur de cette manifestation ici, à St Genès Champanelle, 
et à toute l’équipe de bénévoles, pour la plupart du centre de Monge à Clermont, qui ont participé 
à ce lourd travail d’organisation.  
Tous ceux et toutes celles qui ont organisé les années précédentes seront d’accord avec moi. 
 
Merci également aux animateurs Alain, Lionel, Louis, Thibaut, Françoise qui vont donner de leur 
personne pour notre plus grand plaisir. 
 
Merci enfin à Elodie et à toute son équipe de l’atelier d’insertion cuisine, qui ont concocté ce repas 
et cet apéritif que nous prendrons dans quelques minutes. C’est véritablement un très gros travail. 
Nous sommes 230 aujourd’hui. Ils sont souriants et vont prendre plaisir à œuvrer pour nous. 
 
Monsieur le Maire, chers bénévoles, il n’est pas question pour moi de vous présenter un rapport 
d’activité ou un rapport moral d’assemblée générale, mais je voudrais simplement vous indiquer 
quelques données et faire quelques rappels, en évitant d’être ennuyeux et en restant optimiste. 
 
Nous avons terminé il y a maintenant un mois la 34ème campagne des Restos. Nous avons 
accueilli et servi au cours de ces 16 semaines d’hiver sur l’ensemble du département 3774 familles, 
8500 adultes et 256 bébés de moins de 1 an. Nous avons distribué 577 000 repas soit 34 000 
repas en moyenne chaque semaine avec des pics à 38 000 et 39 000 repas. 
 
  



C’est véritablement beaucoup et pourtant, c’est à peu près le même niveau qu’au cours de la 
précédente campagne. 
Ces chiffres, même s’ils peuvent paraître encourageants, ne reflètent aucunement un recul de la 
précarité alimentaire. Je rappelle qu’en 2018, nous avons distribué sur l’année civile, qui n’est pas 
l’année Restos, 1 500 000 repas, soit près de 29 000 repas par semaine (été et hiver confondus), 
et 13 000 repas chauds au Bus du Cœur, et que nous sommes sur une tendance identique. 
 
 
Ce n’est malheureusement pas un recul de la précarité, car chaque bénévole sait bien qu’il a 
accueilli et accompagné encore beaucoup de personnes vivant des situations de pauvreté 
inacceptables, des personnes seules, des retraités, des étudiants, des travailleurs pauvres, des 
personnes à la rue. 
 
En paraphrasant notre Président national, Patrice BLANC, je dirais que « pour tous ceux-là, la 
devise de notre république oublierait la fraternité s’il n’y avait pas la présence des bénévoles des 
associations et notamment celles et ceux des Restos ». 
 
Mais n’oublions pas cependant qu’à côté des équipes de bénévoles, les Restos n’existeraient pas 
sans les donateurs, sans les partenaires, sans les aides de l’Europe, de l’Etat et des collectivités 
publiques. 
 
Mieux accueillir, mieux accompagner, c’est la démarche suivie par tous les bénévoles dans toutes 
les actions. Car, au-delà de l’aide alimentaire, nous mettons, vous mettez en œuvre dans les 
centres de nombreuses activités qui permettent de rompre l’isolement de certains et/ou qui sont 
des opportunités pour accéder à autre chose : cinéma, vacances, loisirs, culture, santé, 
habillement, apprentissage de la langue française ou encore accompagnement vers l’emploi, vers 
le logement. 
Des opportunités aussi pour reprendre pied et surmonter l’adversité et cela, c’est toujours rassurant 
et aussi très réconfortant. 
 
Et puis, je voudrais dire un mot de la collecte des 8, 9 et 10 mars qui a été un véritable succès 
grâce à l’énorme travail par tous les bénévoles et bénévoles occasionnels. Plus de 140 tonnes 
de produits récoltés contre 130 tonnes en 2018. Un gros travail réalisé y compris le dimanche avec 
+ de 8 tonnes ce jour-là. 
Weekend fatiguant, épuisant même, mais pour un résultat gagnant. 
Félicitations à toutes et à tous. 
 
Et enfin, je voudrais vous faire part d’une idée que nous avons eue (comme aurait dit Coluche). 
Vous savez que nous sommes aux Restos comme dans beaucoup d’autres associations d’ailleurs, 
toujours à la recherche de bénévoles. Il faut être patients mais nous arrivons quand même à 
recruter y compris pour le siège où ce n’est pas toujours facile. Ainsi nous avons comblé l’activité 
de chargé de communication, de responsable d’insertion, de référent hygiène alimentaire. 
 
Mais il m’a semblé qu’au-delà des nouveaux bénévoles qui apportent un nouveau souffle, il pourrait 
être judicieux, voire nécessaire, de recueillir l’avis des bénévoles en place, de vous donc, sur le 
fonctionnement de l’association, sur le ressenti, les points de satisfaction, les axes d’amélioration 
à envisager, le point de vue sur les événements Restos, des suggestions diverses. 
 
Pour ce faire, nous allons travailler sur une trame de questionnaire, un sondage qui sera transmis 
à tous les bénévoles pour qu’ils puissent s’exprimer. 
 
Voilà, pour l’instant, il s’agit d’un projet, qui nécessite réflexion, mise en forme, communication 
mais dont je voulais vous faire part. 
 
  



Pour terminer, une annonce : 
 

  
 
 
 
Enfin, un dernier merci par anticipation au Conseil Municipal des enfants de St Genès Champanelle 
qui organise jusqu’au 11 mai une collecte au profit des Restos du Cœur. 
 
 
 

Et pour conclure sur deux citations de COLUCHE : 
 

« Dieu a dit, il y aura des hommes blancs, des hommes noirs, il y aura des hommes grands,  
des hommes petits, il y aura des hommes beaux, des hommes moches et tous seront égaux,  
mais ça sera pas facile ». 
 

C’est terriblement vrai, 
même s’il a dit également (COLUCHE) : 

 
« Les portes de l’avenir sont ouvertes à ceux qui savent les pousser ». 

Le 19 mai à St Bonnet près Orcival, est organisée  

une rando au profit des Restos du Cœur. 

 

Faites de la publicité,  
 
et si vous le pouvez, participez ! 
 


